
 Interrogazione n. 1902
presentata in data 14 gennaio 2015
a iniziativa del Consigliere Bugaro
“Blocco del riscaldamento  presso il reparto di malattie infettive dell’Ospedale regiona-
le di Ancona”
a risposta orale urgente

Premesso che:
· la notte del 28 agosto scorso presso l’ Ospedale regionale di Torrette di Ancona si è

verificato un blackout elettrico che ha lasciato l’intera struttura senza energia elettrica per
circa 10 ore, fatto estremamente grave sul quale fu istituita una Commissione interna ed i
Nas avevano avviato un’indagine e solo il caso e la perizia ed abnegazione del personale
medico hanno scongiurato una tragedia;

· il 24 dicembre, la notte di Natale, un ulteriore guasto ha riguardato l’impianto di aerazione
della palazzina a se stante all’interno dell’Ospedale e super blindata che ospita il reparto
di malattie infettive, lasciando al freddo i ricoverati con disagi inaccettabili soprattutto per
quelli più anziani, ai quali si è cercato di porre rimedio con coperte e cappotti (come gli
sfollati in tempo di guerra); gli stessi familiari e gli operatori sanitari in corsia costretti ad
indossare maglioni e giubbetti;

· tale situazione si è protratta per l’intero periodo natalizio e fine anno ed oltre, in quanto
anche il 3 gennaio, la temperatura era solo di qualche grado più alta rispetto agli altri
giorni, ma non così la notte e dunque i problemi sono rimasti, senza che ad essi fosse
possibile temporaneamente porre rimedio disponendo il ricovero dei malati  in altri repar-
ti, trattandosi di patologie, le malattie infettive, che vanno curate in luoghi separati ed iso-
lati;

· i fatti accaduti non hanno, come doverosamente avrebbero richiesto, determinato l’inter-
vento sia del Governatore della Regione Spacca il quale come ama ripetere “la sanità
marchigiana è una delle migliori in Italia”,  sia dell’Assessore alla sanità Mezzolani, il quale
contraddicendo il suo ruolo, ha preferito un incomprensibile silenzio su questa specifica e
grave carenza gestionale.

Tutto ciò premesso il sottoscritto Consigliere,

INTERROGA

la Giunta regionale per conoscere:
- i motivi di carattere tecnico che hanno causato il blocco dell’impianto di riscaldamento

nella palazzina dove è collocato il reparto malattie infettive;
- quali provvedimenti si ritiene opportunamente adottare:

-  al fine di impedire che tali esecrabili fatti gestionali abbiano ancora a verificarsi;
-  per accertare le eventuali responsabilità del personale addetto agli impianti ovvero della
direzione generale nella gestione dell’emergenza;

- quali conseguenze contrattuali con l’attuale gestore degli impianti ci potrebbero essere a
fronte dei fatti rilevanti qui esposti (blackout di agosto, blocco riscaldamento fine anno).


